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Ihre Kleine Anfrage vom 31.05.2021  

Lernangebote in den Sommerferien 2021 

 

 

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Reis, 

 

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Frage 1: 

Der Bund möchte 1 Milliarde Euro für Nachhilfeprogramme in den kommenden Ferienzeiten 

bereitstellen. Plant der Magistrat, in den Sommerferien 2021 spezielle Lernangebote (bspw. 

Lerncamps) zu initiieren, sodass Schülerinnen und Schüler schulische Rückstände aufarbeiten 

können? 

 

Antwort: 

Das Aktionsprogramm „Aufholen nach Corona für Kinder und Jugendliche für die Jahre 2021 und 

2022“ soll die vier Säulen 

1. Abbau von Lernrückständen, 

2. Förderung der Frühkindlichen Bildung, 

3. Ferienfreizeiten und außerschulische Angebote,  

4. Aktion Zukunft – Kinder und Jugendliche im Alltag und in der Schule begleiten und 

unterstützen, 

abdecken. Bekannt ist bereits, dass (insbesondere für die Säulen 2 - 4) vornehmlich bestehende 

Programme und Netzwerke gestärkt werden sollen. Eine wichtige Rolle der Kommune wird es an 

dieser Stelle sein, zu prüfen, wo welche Programme ausgebaut werden oder für zusätzliche 
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Angebote genutzt werden können. Für Säule 1, zu der die von Ihnen beschriebenen Nachhilfepro-

gramme zählen, wird auf die Zuständigkeit der Länder für Schule und Unterricht sowie die ent-

sprechende länderspezifische Umsetzung dieser Säule verwiesen.  

 

Die Wissenschaftsstadt Darmstadt ist sehr bemüht um ein abgestimmtes Vorgehen bezüglich der 

Maßnahmen zur Abfederung der Folgen für Kinder und Jugendliche durch die Corona-Pandemie. 

Ein koordiniertes Vorgehen wird auch mit Blick auf das Aktionsprogramm des Bundes „Aufholen 

nach Corona“ angestrebt und von den städtischen Akteuren sowie Schulformvertretungen befür-

wortet. Im Austausch miteinander wurde deutlich, dass Handlungsbedarfe auch und insbesondere 

im sozialen und außerschulischen Bereich gesehen werden und ein enger Austausch der verschie-

denen Akteure zur gelungenen Umsetzung fortgesetzt werden soll.  

 

Frage 2: 

Wenn ja: An welchen Orten und zu welchen Zeiten sollen diese Angebote stattfinden? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1.  

 

Frage 3: 

Werden diese Angebote in Kooperation mit Darmstädter Schulen angeboten? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1.  

 

Frage 4: 

Wenn ja: Welche Darmstädter Schulen haben schon ihre Bereitschaft erklärt, an zusätzlichen 

Lernangeboten teilzunehmen? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1.  

 

Frage 5: 

Wenn diese Angebote von seitens der Stadt initiiert werden: Wie werden die Schülerinnen und 

Schüler auf jene aufmerksam gemacht?  

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 1.  

 

Frage 6: 

Ist dem Magistrat bekannt, wie hoch im Schuljahr 19/20 der prozentuale Anteil an ausgefalle-

nem Unterricht an Darmstädter Schulen ist?  

 

Antwort: 

Hierzu liegen der Wissenschaftsstadt Darmstadt keine Daten vor.  
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Frage 7: 

Ist dem Magistrat bekannt, inwiefern sich dieser Wert bezüglich der Schuljahre 2017/2018 und 

2018/2019 verändert hat? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 6. 

 

Frage 8: 

Werden sich die Darmstädter Schulen an dem Förderprogramm „Löwenstark“ beteiligen?  

 

Antwort: 

Das Programm „Löwenstark - der BildungsKICK“ des Hessischen Kultusministeriums richtet sich 

direkt an die Schulen. Gemäß dem Schreiben des Hessischen Kultusministeriums vom 

04.06.2021an die Schulen, ist ein Antrag durch die interessierten Schulen zu stellen 

(https://kultusministerium.hessen.de/foerderangebote/lerncamps-in-den-sommerferien). Die 

Rolle des Schulträgers beschränkt sich im Programm „Löwenstark -  der BildungsKICK“ auf seine 

Kernaufgaben wie die Bereitstellung von Räumen, Hausmeistern usw.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Rafael Reißer 

Bürgermeister 
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